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Martedì 22 settembre 2015    

Ai genitori

OGGETTO: INCONTRO E CONFRONTO PER LA STESURA DEL PIANO DELL’OFFERTA
                      FORMATIVA TRIENNALE
Il Piano dell’Offerta Formativa che i docenti del Liceo Candiani Bausch si apprestano ad elaborare e che sarà proposto per la delibera al Consiglio d’Istituto, avrà una durata triennale (2016/2019). 
Come previsto dalla legge n. 107 del 13 luglio 2015, meglio conosciuta come “la buona scuola” , il nuovo piano triennale darà indicazioni chiare sulle azioni di miglioramento (didattica, attrezzature, spazi, organizzazione) che la scuola intende avviare per essere più efficace e coerente nel servizio offerto. 
In questo passaggio innovativo, riteniamo importante consolidare la collaborazione e il confronto tra la scuola e le famiglie.
Per questo vi invitiamo a partecipare ad un momento assembleare che ci permetterà di raccogliere le vostre indicazioni, valutazioni e i vostri suggerimenti per la stesura di un POF condiviso. 
Per favorire la partecipazione vi proponiamo due date: scegliete il giorno e la fascia oraria per voi più comodi.
Sabato 26 settembre, dalle 8.30 alle 10.00, aula magna 

oppure

Venerdì 2 ottobre, dalle 17.30 alle 19.00, aula magna

Saranno presenti: il Dirigente Scolastico, Andrea Monteduro; la Funzione Strumentale della Macroarea 3- POF, Patrizia Fazzini; il responsabile del settore Formazione, prof. Federico De Marco.

Il Dirigente Scolastico

Andrea Monteduro
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