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Busto Arsizio, 15 febbraio 2016
Ai docenti del Liceo Candiani Bausch

L’amministrazione comunale di Busto Arsizio, per esplicita volontà del sindaco Farioli, propone un progetto in rete tra le scuole secondarie superiori della ns. città al fine di celebrare attivamente il 25 aprile, ricorrenza della liberazione dalla dittatura nazi- fascista. 

Il titolo del progetto è “OGGI È IL 25 APRILE, IL 25 APRILE È OGGI”.

Il progetto intende coinvolgere i ragazzi e le ragazze delle scuole attualizzando il tema della Resistenza e della Liberazione, a partire dalle situazioni di disagio e sofferenza che oggi un adolescente prova nella sua vita quotidiana e dalle risorse che mette in campo per poterle affrontare. Ad essere chiamata in campo è la Pedagogia della Resistenza che nasce dall’idea che resistenti non si nasce ma si diventa, che si può imparare e insegnare a resistere, oggi come ieri.

A condurre e supervisionare il progetto il prof. RAFFAELE MANTEGAZZA dell’Università Statale Bicocca di Milano.

Ad ogni scuola della rete è affidato un tema sul quale i ragazzi faranno la loro proposta. Gli elaborati (tra passato e presente), in forma creativa ed originale, saranno valutati dal prof. Mantegazza e saranno esposti e proposti durante le celebrazioni cittadine in occasione del 25 aprile.

Il prof. Mantegazza incontrerà i docenti e gli studenti del ns. Liceo il 25 febbraio 2016, dalle 10.20 alle 14.15, secondo una scansione oraria che sarà precisata in seguito in base alle classi e ai docenti che aderiranno all’iniziativa. 

I docenti interessati a partecipare possono segnalare l’adesione della loro classe alla sig.ra Carla, entro sabato 20 febbraio. 
Gli alunni partecipanti al progetto che realizzeranno un elaborato/performance e presenzieranno alle celebrazioni del 25 aprile riceveranno un attestato valido ai fini del credito scolastico.
L’esperto ha indicato alcuni temi:

· La violazione dei diritti umani e della privacy

· Gli strumenti di controllo dell’opposizione e del pensiero divergente
· Il linguaggio del totalitarismo

· Il ruolo della scuola nei totalitarismi

· Lo sport come veicolo di oppressione e resistenza

· La stampa e la radio: i mass media e il regime

· Il voto delle donne e la questione femminile

· La democrazia e la partecipazione popolare

In grassetto i temi suggeriti dal prof. Mantegazza per il nostro liceo. È possibile, comunque, condividere o proporre altri temi.  Referente del progetto per il coordinamento delle attività la prof.ssa Fazzini.  
Per la Dirigenza
Daniela Paludetto
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