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                                                                                                                                     Alle classi IV e V
Urgente 
Oggetto: Orientamento Universitario anno accademico 2016/2017  Busto Arsizio

S’informa le classi IV e V che sabato 27 febbraio 2016 dalle ore 9,00 alle 17.30 si terrà a Busto Arsizio presso Villa Calcaterra (sede ICMA) Via Magenta 70 un  OPEN DAY post diploma.

All’Open Day saranno presenti università e corsi di formazione superiore e ITS che  metteranno a disposizione materiali e potranno rispondere alla richieste e alle domande degli studenti. 

Per meglio approfondire i corsi di studio e le finalità dei singoli istituti durante la giornata saranno previste delle presentazioni della durata di circa 30 minuti tenute dai responsabili per l’orientamento delle università e corsi di formazione superiore e ITS. Per le classi eventualmente interessate,  si precisa che sarà possibile prenotare  per poter disporre di uno spazio dedicato. In questo caso si prega di prenotare la vostra presenza all’ Ufficio Pubblica Istruzione del comune di Busto Arsizio entro e non oltre il 24/02/16 .

Inoltre sarà possibile durante tutta la giornata la visita/partecipazione all’Open Day da parte degli alunni e delle famiglie senza prenotazione (in questo caso si potrà essere ammessi alle conferenze fino alla capienza dei posti disponibili nelle sale).  

Per ulteriori informazioni o chiarimenti è possibile contattare l’Ufficio Pubblica Istruzione (sig.ra Rosalia La Targia – sig.ra Michela Ricciardi Telefono 0331-390344 – 390345 o tramite fax allo 0331.624037) o posta elettronica, al seguente indirizzo e-mail: 

pubblicaistruzione@comune.bustoarsizio.va.it. 

Busto Arsizio, 27/02/2016
                                                                                                                  IGLagomarsino
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