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                                                                                                                                           Ai Docenti
                                                                                                                                           Alle classi   III e IV
Oggetto: Allenarsi per il futuro
Per i docenti

 È un volume – scritto a quattro mani da  Stefano Cianciotta, editorialista e opinionista economico nonché docente di Comunicazione di Crisi presso l’Università di Teramo, e da Pietro Paganini, esperto di innovazione e sviluppo economico, nonché docente in Business Administration alla John Cabot University e presidente di Competere.eu – analizza, con un’indagine puntuale, le trasformazioni che stanno investendo il mercato del lavoro e il sistema educativo e scolastico, proponendo al contempo alternative valide agli attuali modelli educativi e didattici, soprattutto in funzione delle trasformazioni occupazionali che richiedono una istituzione scolastica più moderna, capace di rispondere efficacemente ai più recenti modelli produttivi.
Da leggere alle classi
Allenarsi per il Futuro è un progetto sviluppato dalle aziende Bosch e Randstad su tutto il territorio italiano insieme ad enti e ad istituzioni, con l'obiettivo di orientare i giovani al loro futuro. La proposta prevede incontri di  presentazione delle esperienze personali di testimonial aziendali, ricchi spunti di riflessione e di orientamento utili al percorso di studi e di lavoro da intraprendere.

Inoltre, per far leva sulla sfera motivazionale ed emotiva degli studenti, è stato scelto di utilizzare la metafora dello sport: passione, impegno, responsabilità e soprattutto "allenamento" i principali valori trasmessi dai testimonial sportivi di fama internazionale che ci accompagnano in questa esperienza. Oltre alla presentazione di orientamento, anche quest'anno ad alcuni studenti viene offerta la possibilità di effettuare brevi tirocini formativi.
Attività in Aula magna

Il giorno giovedì 14 aprile dalle ore 8.30 alle ore 14.15 Pietro Paganini e lo staff di progetto presenteranno le diverse possibilità  orientanti  post diploma.

 Le classi III e IV,  si recheranno in Aula Magna  secondo il prospetto sotto delineato accompagnati dai docenti dell’ora.

Dalle ore 8.30 alle ore 10.15     4A2-4FG-4SV-4V-4A1
Dalle ore 10.20 alle ore 12.15   4F-4G-3CO-3SG-3V1-3V2

Dalle ore 12.15 alle ore 14.15   3M-3A-3AD-3F1-3F2-3G-4CO
Busto Arsizio,12 /04/2016
                                                                                             IGLagomarsino
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