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 Info

                                                                                                                                                   classi   IV e V
Oggetto: Test di Architettura

Il Test di Architettura per l'anno accademico 2016/2017 si terrà il giorno giovedì 8 SETTEMBRE 2016, in una data unica a livello nazionale.
Il test si svolge su supporto cartaceo e consiste in 60 quesiti a risposta multipla, di cui una sola tra quelle indicate è esatta.

Il tempo a disposizione per lo svolgimento del Test di Architettura è di 100 minuti.
Le materie su cui verte la prova di ammissione sono:

· Cultura generale: 2 quesiti

· Ragionamento logico: 20 quesiti 

· Storia: 16 quesiti

· Disegno e Rappresentazione: 10 quesiti

· Matematica e Fisica: 12 quesiti

Nel dettaglio contenuti puoi trovare gli specifici argomenti per ogni materia del test.

Verifica della conoscenza della lingua inglese

Per i corsi di laurea erogati in lingua italiana il Politecnico di Milano richiede agli studenti immatricolati, oltre alla prova di ammissione, anche la conoscenza della lingua inglese.

Per l'A.A. 2015/2016 il Test di Architettura non prevede una sezione di inglese. Gli studenti immatricolati devono pertanto dimostrare la conoscenza della lingua inglese:

· se in possesso di una delle certificazioni riconosciute dal Politecnico di Milano (consulta la Guida alla lingua Inglese), consegnando il certificato alla Segreteria Studenti
· se non in possesso di una delle certificazioni da noi riconosciute, partecipando ad apposite sessioni dedicate di test per la verifica della conoscenza della lingua inglese

Per il corso di laurea Architectural Design (Progettazione dell'Architettura) erogato in lingua inglese nel Campus di Milano Leonardo, il Politecnico di Milano richiede agli studenti immatricolati, oltre alla prova di ammissione, anche la conoscenza della lingua inglese al livello richiesto per l’accesso ai corsi di laurea magistrale dall'A.A. 2015/2016 (come indicato nella Guida alla lingua inglese, pag. 4,  tabella 1).

http://www.poliorientami.polimi.it/come-si-accede/test-di-architettura/in-cosa-consiste-il-test-di-architettura/
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