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                                                                                                                                                   classi   IV e V
Oggetto:  In cosa consiste il test di Design
Il test di Design si svolge tramite l'utilizzo di Personal Computer ubicati in aule informatizzate all'interno dell'Ateneo.

Consiste in 60 quesiti, a cui rispondere in 1 ore e 20 minuti, che presentano cinque opzioni di risposta. Lo studente ne deve individuare una soltanto, scartando le conclusioni errate, arbitrarie o meno probabili. 

Le materie su cui verte la prova di ammissione sono:

· geometria e rappresentazione: 12 quesiti in 20 minuti

· logica: 6 quesiti in 10 minuti

· comprensione verbale: 6 quesiti in 10 minuti

· storia del design, storia dell'arte: 12 quesiti in 15 minuti

· cultura generale: 24 quesiti in 25 minuti

Nel dettaglio contenuti puoi trovare gli specifici argomenti per ogni materia del test.

Verifica della conoscenza della lingua inglese e OFA di Inglese

Il Politecnico di Milano richiede agli studenti la conoscenza della lingua inglese. Dopo il sostenimento del test di ammissione ti verrà sottoposta la prova di lingua inglese TENG (Test of English). Il TENG, composto da 30 quesiti a risposta multipla, si svolgerà su Personal Computer e avrà la durata di 15 minuti.

Dovrai rispondere correttamente ad almeno 24 quesiti: il mancato raggiungimento di tale soglia comporta l’attribuzione di Obblighi Formativi Aggiuntivi (OFA) di Inglese. La prova di inglese TENG non concorre al calcolo del punteggio ai fini della formulazione delle graduatorie.
Devi sostenere la prova di inglese TENG anche se sei già in possesso di certificazioni esterne che attestano la tua conoscenza della lingua inglese.
L'assolvimento dell'OFA di inglese avviene tramite:

· la presentazione di una delle certificazioni di lingua Inglese riconosciute dal Politecnico di Milano, consegnando il certificato alla Segreteria Studenti
· la partecipazione ad apposite sessioni dedicate di test per la verifica della conoscenza della lingua inglese

Per ulteriori dettagli puoi fare riferimento alla Guida alla lingua inglese.
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