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                                                                                  Gallarate, 24 marzo 2016


Gentili Professori, cari amici del FAI,
                                                               
le nostre Giornate FAI di Primavera 2016 sono state davvero un successo e tutti noi l’abbiamo capito dai sinceri ringraziamenti dei visitatori, contenti per aver scoperto un piccolo angolo del nostro territorio ancora sconosciuto ma ricco di storia e bellezze nascoste.

Tutto questo grazie all’impegno vostro e dei vostri studenti!
Sappiamo che i ragazzi hanno studiato e lavorato molto, facendo sopralluoghi e simulazioni ma soprattutto regalando il loro tempo e il loro entusiasmo. Si è trattato di un bella dimostrazione di senso civico il cui spirito è stato sicuramente apprezzato dal pubblico in visita ai beni aperti a Olgiate Olona e Castelseprio. 
L’incontro tra i Ciceroni e i visitatori, con il tempo loro dedicato, è stata l'occasione per tutti di scoprirsi “tifosi” del nostro Paese e delle sue bellezze nascoste. Si è trattato di una grande festa cittadina, resa possibile grazie al fondamentale lavoro vostro e dei vostri studenti che hanno saputo, con la loro preparazione, coinvolgere i visitatori e rendere unica la loro visita.
Tutti insieme siamo certamente riusciti a far conoscere al grande pubblico alcuni fra i beni naturali e storici ancora nascosti di cui l’Italia è ricca.

Il nostro ringraziamento va a Elena Angeleri ed Elena Casale del Liceo Artistico “P. Candiani” di Busto Arsizio, ad Anna Marinoni e Francesco Muollo del Liceo Scientifico “A. Tosi” di Busto Arsizio, a Donatella Lana del Liceo Classico Scientifico di Legnano, a Chiara De Cesare del Liceo Scientifico Marie Curie di Tradate.

Senza l’aiuto vostro e dei vostri ragazzi la manifestazione non avrebbe certo avuto tanto successo!

Nel ringraziarvi per il vostro contributo vi preghiamo di estendere i nostri ringraziamenti a tutti gli studenti, in attesa di incontrarli per la consegna degli Attestati.

Unitamente a tutti i componenti la Delegazione FAI del Seprio vi invio i miei saluti di viva cordialità e cari auguri di Buona Pasqua.
                                                                                                    
                                                                                        Mariantonietta Bossi Protasoni 
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