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RETTIFICA Scuola estiva orientante2016
                                                                                                                                               Classi   IV
Oggetto: Sant'Anna e IUSS: una federazione per valorizzare talento e merito nella formazione e nella ricerca.
La scadenza della registrazione della domanda da parte degli studenti delle classi IV, mediante

collegamento al sito www.santannapisa.it/seo2016  , è stata prorogata  al 4 maggio. Il termine per la convalida delle domande da parte delle scuole rimane invariato (5 maggio), link www.santannapisa.it/seo2016/scuole. Qualora aveste necessità di recuperare le credenziali di accesso potrete contattarci ai numeri 0382-375834 e 375822.
La Scuola Estiva di Orientamento giunge quest’anno alla sua XVIII edizione, un lungo percorso durante il quale la Scuola Superiore Sant’Anna ha costantemente curato l’aggiornamento delle attività e dei programmi per offrire ai partecipanti quegli strumenti informativi e di crescita personale necessari per supportare il delicato momento della scelta universitaria.
L’iniziativa coinvolgerà 160 studenti del penultimo anno delle scuole superiori, provenienti da tutta Italia, che avranno l’opportunità di partecipare ad un corso residenziale totalmente gratuito della durata di cinque giorni.  Sono previsti due moduli che si svolgeranno secondo il seguente calendario:

I modulo – dal 22 al 26 giugno – a Volterra (presso il complesso della SIAF)

II modulo – dal 6 al 10 luglio – a Pavia (presso lo IUSS e i Collegi universitari convenzionati)

Ciascun modulo sarà riservato a 80 studenti selezionati in base ai risultati scolastici e ad una valutazione complessiva del profilo dello studente con riferimento agli ambiti di interesse ed alle attività extrascolastiche significative al fine di un futuro percorso universitario di eccellenza.  
Sarà comunque possibile seguire le attività degli studenti attraverso la rassegna multimediale che sarà aggiornata quotidianamente sul sito www.sssup.it. Per info chiedere alla Prof Lagomarsino.   
  
Busto Arsizio 27/04/2016                                                                      IGLagomarsino
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