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A  TUTTI I DOCENTI











SEDE

OGGETTO: Adempimenti fine anno scolastico

La presidenza, con l’avvicinarsi della conclusione dell’anno scolastico, ricorda ai docenti i seguenti adempimenti:

· Distribuzione agli studenti, prima del termine delle lezioni, dei lavori da svolgere nel periodo estivo;

· Invio file delle relazioni finali, (solo via web e solo delle classi 1- 2 – 3 – 4 NO CLASSI QUINTE) redatti sul modello RFD 7.5 aggiornato con il logo nuovo all’indirizzo licartib@artisticobusto.com (si pregano i docenti di controllare logo RINAe nuova intestazione);

· Consegna copia cartacea (firmata da almeno due alunni delle classi 1 - 2 – 3 – 4 NO CLASSI QUINTE), e invio file dei programmi effettivamente svolti utilizzando il Mod. MPS 7.5  delle classi 1 - 2 – 3 – 4 NO CLASSI QUINTE a licartib@artisticobusto.com a cura del docente; 

· Consegna agli alunni copia delle attività consigliate per il recupero sul modello ACR 7.5 (la distribuzione dei lavori agli studenti deve essere effettuata prima della fine delle lezioni), lo stesso va inviato per la pubblicazione al seguente indirizzo di posta elettronica: paciolla@fastwebnet.it;
· Consegna dei registri dei corsi di recupero effettuati durante l’anno scolastico;

· Consegna dei modelli relativi alle ore erogate per lo “sportello didattico” modello SAS 7.3.1;

· Consegna da parte dei responsabili delle macroaree e/o responsabili di progetto entro il giorno 1° giugno delle relazioni finali dei progetti (SCP 7.3 RF), corredate da time-sheet dei singoli docenti del team – progetto;

· Consegna delle chiavi degli armadietti personali dei docenti supplenti entro il 3 giugno p.v. alla Sig.ra Rosaria;

SI RICORDA CHE LE PROVE DI VERIFICA PER IL RECUPERO DEI DEBITI DEVONO ESSERE CONSEGNATE DAI COORDINATORI DI MATERIA IN BUSTA CHIUSA ENTRO IL 03/06/2015 SI SPECIFICA INOLTRE CHE LE PROVE PER GLI ALUNNI DSA DEVONO ESSERE NOMINATIVE.
I docenti delle materie di indirizzo devono provvedere a svuotare gli armadi presenti nelle aule, consegnarne le chiavi e il materiale dato in dotazione per le attività didattiche entro il giorno 3 giugno p.v. alla sig.ra RUGGIERO.
Si precisa inoltre ai docenti delle materie in indirizzo, di consegnare entro il 3 giugno 2016 alla sig.ra Ruggiero i due elaborati da conservare nell’archivio scolastico.

Si ricorda, inoltre, ai docenti impegnati nelle commissioni “Esami di Stato” che la riunione preliminare è fissata per il giorno 20 giugno 2016 alle ore 8.00 presso l’Aula Magna.

SI SPECIFICA CHE L’INVIO DEI PROGRAMMI FINALI DELLE CLASSI VANNO PRESENTATI SIA IN FORMATO CARTACEO CHE IN FORMATO FILE – MENTRE LE RELAZIONI SOLO IN FORMATO FILE AL SEGUENTE INDIRIZZO

( (licartib@artisticobusto.com).

Busto Arsizio 17/05/2016




Il Dirigente Scolastico









   Andrea Monteduro
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