RELAZIONE FINALE ANNO SCOLASTICO 2015/2016

Progetto: BIBLIOTECA

La Biblioteca ha iniziato il suo servizio dal 9 Novembre 2015con i seguenti docenti :
DOCENTI COMMISSIONE :
Angeleri–Casale-Commisi-Facchinetti-Larocca–Pigni-Ranzato-Sandroni-Tognella
DOCENTI VOLONTARI :
Adelfio-Bossi-Crespi-Del Vecchio-Ghiringhelli-Masedu-Pagani-Vecchio-Zantomio-Zecconello.
I docenti appartenenti alla Commissione avevano il compito di organizzare gli spazi destinati alla biblioteca, sistemare i libri  , archiviare e catalogare i testi, organizzare eventi  ed incontri , fornire attività di supporto e sostegno in funzione   delle esigenze degli utenti.; mentre i docenti volontari avevano il compito di controllo ed apertura al pubblico della Biblioteca . La Biblioteca ,in tale periodo, è stata  aperta  per 2/3 ore al giorno.

Dal 18 Gennaio 2016 si sono aggiunti altri due Docenti nelle persone di La Spina-De Tommaso (docenti di potenziamento) che, nelle 8 ore a disposizione, avevano il compito di catalogare ed inserire i testi nella piattaforma della Scuola (testi di narrativa italiana-monografie artisti-testi dal numero 000 al 600 ).
Devo specificare che da tale data ho esonerato dal lavoro in Biblioteca i docenti volontari e proposto un orario ridotto ai docenti della Commissione .
I due docenti sono stati spesso utilizzati per supplenze per cui, malgrado la loro buona volontà, il nostro obiettivo iniziale non è stato raggiunto.

Nel mese di Aprile 2016 ha iniziato come Bibliotecaria la prof.ssa Sabbadin  a tempo pieno (6 ore al giorno).
Va rilevato , come per il passato, che i fondi per la Biblioteca sono esigui sia per la retribuzione dei docenti impegnati sia per l’acquisto di testi.
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