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                                                                                                                                   Classi   V
Oggetto:  settore tessile abbigliamento moda Corsi Lombardia Plus
Allo scopo di favorire l'ingresso nel mondo del lavoro di giovani fino a 35  anni, disoccupati, residenti o domiciliati in Regione Lombardia, in possesso di diploma o laurea e interessati ad acquisire competenze tecniche spendibili nel settore tessile abbigliamento moda e tessili tecnici, abbiamo predisposto corsi gratuiti (realizzati a valere sull'iniziativa "Lombardia Plus 2016-2018") sulle tematiche tecniche di maggior interesse segnalateci dalle imprese (innovazione e sostenibilità).

I corsi, si terranno a Centrocot (Busto Arsizio, Piazza Sant'Anna n.2) e prevedono un numero max di 10 partecipanti per ogni corso. I corsi consentono l’accesso a stage aziendali.
Il  primo corso che sarà avviato venerdì 10 giugno 2016 Valutatore sistema di gestione per la Qualità per enti di certificazione  48 (40 ore) consente il rilascio del patentino AICQ-SICEV ( 8  sono dedicate al tessile). Il corso è realizzato in collaborazione con AICQ CN (Associazione Italiana CulturaQualità CentroNord), e prevede il rilascio della qualifica di Auditor di terza parte sistema di gestione Qualità UNI EN ISO 9001:2015. Un'opportunità per chi desidera proporsi in azienda come referente del sistema di gestione per la qualità e come valutatore qualificato.
Gli interessati devono contattarci il prima possibile.

 Gli altri corsi saranno avviati a settembre, per concludersi entro dicembre 2016 con gli esami finali e la selezione da parte di nostra di 3 partecipanti a cui proporre un'esperienza lavorativa  a Centrocot.

Si tratta di:

·         Esperto per la ricerca e progettazione nel settore tessile - 500 ore (300

ore d'aula e 200 ore di stage)

·         Esperto di sostenibilità ambientale nel settore tessile - 500 ore, così

ripartite: 300 ore d'aula;100 ore di Workgroup, in piccolo gruppo;100 ore di project

work individuale.
Per info chiedere alla prof. Lagomarsino
Busto Arsizio, 28/05/201                                             Ref. Macro Area 1 IGLagomarsino
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