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                                                                                                                                   Classi   IV
Oggetto: Summer Schools per le eccellenze scolastiche
I Convitti Nazionali di Arezzo, Cagliari, Cividale del Friuli (UD), Napoli, Sassari, Teramo, Torino e gli Educandati Statali di Milano e Udine – nell’ambito del Progetto Eccellenze del MIUR, di cui all’art. 20 del DM n. 435/2015, organizzano nel periodo estivo (giugno – luglio 2016) 13 Summer Schools per studenti di eccellenza che, nell’a.s. 2015/2016, abbiano frequentato il IV anno della Scuola Secondaria di Secondo grado, allo scopo di offrire percorsi di apprendimento specifici in vari ambiti ed aree disciplinari.

La partecipazione alle Summer Schools comporta una serie di attività in presenza, lezioni, seminari presso le sedi dei Convitti ed Educandati ospitanti.

Nella città di Arezzo, dal 2 al 4 settembre 2016, è prevista la realizzazione di un convegno, all’interno del quale i rappresentanti di ogni Summer School avranno l’opportunità di confrontarsi sulle esperienze compiute.

La scheda di adesione deve essere compilata dalle scuole ed inviata entro venerdì 20/05/16 via e-mail all’indirizzo relativo alla Summer Schools scelta.

Per INFO chiedere alla Porf. Lagomarsino

Busto Arsizio,10/05/2016
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