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Busto Arsizio, 10 maggio 2016
                        Agli studenti e ai consigli delle classi 
3 CO, 3A, 3G, 3F1, 3F2, 3AD
Alternanza Scuola Lavoro
Oggetto: inaugurazione Premio Gallarate e conclusione attività di alternanza presso museo Maga (appuntamenti del 14 e del 26 maggio)
Si comunica che:
quest’anno i progetti dei ragazzi saranno inseriti all’interno del palinsesto di eventi del Premio Gallarate e di Officina Contemporanea, non ci sarà quindi l’evento finale a giugno ma ci saranno due momenti diversi nei quali realizzare le azioni.
Gli studenti che hanno partecipato ai progetti di Alternanza  presso il museo Maga saranno coinvolti sabato 14 maggio dalle 16:00 alle 20:00.

Allego il programma della giornata.
La 3CO sarà impegnata nella performance Roman per le vie cittadine.

La seconda performance per la 3 CO si terrà il 26 maggio alle 18:30 in museo (sala degli arazzi) ed è importante per gli studenti e le loro famiglie. Durerà circa un’ora.
Questa performance di Boris Charmatz fa parte di un progetto della Tate sull’ipotesi di quel che potrebbe essere un museo della danza ed è un warm-up collettivo all’interno del quale danzatori e pubblico interagiscono. La proposta è interessante perché inserita tra gli eventi del premio e di move week  http://moveweek.eu/ 
La referente

Paola Carini
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