Proposte  di percorsi di Cittadinanza e Costituzione          Anno scolastico 2016/17

Premessa
L’ambito di Cittadinanza e Costituzione è un luogo eminentemente pluridisciplinare. Si ritiene che l’educazione ad una Cittadinanza attiva e consapevole sia dovere e competenza di ogni docente in quanto adulto , prima ancora che professionista in ambito educativo. 

I principi su cui il lavoro si articola sono i seguenti:
· Didattica attiva e laboratoriale, in cui centrale sia l’azione dell’allievo -con un approccio il più possibile aperto al lavoro di gruppo- e che preveda un ‘evento/ prodotto’ finale;
· Ruolo di tutoring da parte del docente, che predispone l’ambiente educativo, riflette sugli input e le varie fasi del lavoro, monitora e fornisce continuamente verifiche e feedback sul lavoro
· Co- progettazione delle fasi e degli interventi, sia con la classe sia con il Consiglio di Classe.  
· Individuazione di un concetto e/o ambito concettuale ‘selettore’ come elemento guida della progettazione didattica
Tre concetti identificano il filo conduttore:
1. Selettore ‘LIMITE’ come termine teorico ed empirico a fondamento della ‘regola’ o della ‘norma’ valida per l’individuo e il vivere in collettività; 
2. L’idea di legalità intesa come work in progress: la comunità si dà regole per vivere meglio. La regola dunque non è solo imposizione ma una richiesta che nasce nell’individuo in relazione alla collettività, al fine di garantire una condivisione e un’armonia superiore;
3. L’idea di una comunità legale come unico ‘terreno’ credibile di una legalità individuale.

Abbiamo, pertanto, utile predisporre e sottoporre all’attenzione dei Consigli di Classe quattro differenti percorsi di Cittadinanza e Costituzione :

· DAL LETAME NASCONO I FIOR : trasformare lo sfruttamento illegale della comunità in occasione di arricchimento per la comunità;
· BELLI DENTRO -  il valore della sanzione : punizione o rieducazione ?
· 7 MILIARDI DI ESSERI UMANI, 1 SOLO PIANETA !  : promuovere un consumo + sostenibile e solidale.
· PESCATORI DI PERLE: progetto d’Istituto (aperto anche alle altre scuole del territorio) sui genocidi del XX secolo e la possibilità di fare la scelta giusta, a favore dell’essere umano. Organizzazione di un evento cittadino in occasione del 6 marzo, giornata internazionale dei Giusti.

Ogni progetto costituisce semplicemente una proposta di lavoro ( vedi scheda allegata ), che ciascun C.d.C. può decidere di accettare o modificare, nella massima autonomia, in base alle proprie esigenze e necessità operative.   Il comune denominatore rimane, per tutti, l’educazione alla legalità e la formazione ad una cittadinanza attiva e responsabile.

A questi si aggiunge la possibilità di avvalersi dei laboratori dei Socicoop Lombardia (sino ad esaurimento posti). I laboratori come del resto alcuni progetti si intersecano con Green School). 

I progetti possono configurarsi anche come alternanza scuola- lavoro. I referenti e le Figure di Sistema daranno sostegno ai CdC nella stipula delle convenzioni.                                                                                               
