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AI DOCENTI INTERESSATI

Oggetto: Concorso “ A 70 ANNI DAL VOTO ALLE DONNE – L’IMPRONTA DELLE MADRI COSTITUENTI NELLA POLITICA FUTURA DELLE DONNE.”
Il Coordinamento donne Cgil Cisl e Uil di Varese, in collaborazione con C.P.L. Centro Promozione Legalità – Varese e USRL AT Varese, in occasione del 70 anniversario del Decreto 74 del 10 marzo 1946 che riconosceva il diritto di voto attivo e passivo alle donne, propone un concorso rivolto alle nuove generazioni per ricordare questo importante avvenimento che ha cambiato la storia della condizione femminile nel nostro paese.
Il bando di concorso è indirizzato alle classi quarte delle Scuole Secondarie Superiori di Stato e paritarie della Provincia di Varese e l’adesione all’iniziativa dovrà avvenire entro e non oltre il 22 ottobre 2016.
Le ragazze ed i ragazzi dovranno sviluppare il tema assegnato nel titolo “A 70 anni dal voto – l’impronta delle madri costituenti nella politica futura delle donne”. 
Saranno ammessi i seguenti prodotti multimediali: 
· Video Spot o Videoclip - durata massima consentita 3 minuti. 
· Cortometraggio - durata massima consentita 10 minuti. 
· Brani musicali inediti e non sottoposti a diritto d’autore - durata massima consentita 3 minuti, consegna attraverso url o invio/condivisione file. 
· E-book multimediale e/o multicanale – tempo di fruizione massimo previsto (testo, video ed eventuali attività interattive) 20 minuti, consegna attraverso url o riferimenti per il download da piattaforme, consegna o condivisione file. 
La consegna degli elaborati dovrà avvenire esclusivamente entro e non oltre il 31 Gennaio 2017. 
[bookmark: _GoBack]Gli elaborati che la giuria riterrà meritevoli delle prime tre posizioni saranno premiati alla presenza delle autorità istituzionali in occasione della celebrazione della Giornata internazionale della Donna 2017 organizzata dal Coordinamento donne CGIL CISL UIL Varese. 

Dal seguente sito 
http://www.istruzione.lombardia.gov.it/varese/concorso-a-70-anni-dal-voto-alle-donne-limpronta-delle-madri-costituenti-nella-politica-futura-delle-donne/ 
è possibile scaricare il regolamento, il bando, la scheda di adesione e la scheda progettuale.

Animatore Digitale
                                                                               Prof.ssa Orsola Paciolla
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