

 Oggetto: Proposta di conferenza

 Educare alla vita  E’ ora di guidare la crescita verso una nuova coscienza.

Relatore: Darshan Jan Lotichius 

Venerdì   2 dicembre 2016 dalle ore 16. 30 alle 18.30
Nell’aula magna del liceo
Costo: Rimborso spese da dividere tra i partecipanti
Per le adesioni rivolgersi a Manuela Martines  cell.339 7566901

Sarà presente dal 2 al 4 dicembre  a Busto Arsizio, il direttore della scuola della comunità di Ananda Assisi Darshan Jan Lotichius.

Darshan è stato per me  una guida illuminante ed è un occasione speciale per me farvelo conoscere. Maestro  dalla sensibilità  straordinaria ha adottato, sperimentandolo con i bambini e i ragazzi di Ananda  un innovativo sistema educativo che si fonda sullo sviluppo del nostro pieno potenziale di esseri umani.
la filosofia alla base  di Educare alla vita, come dice l’ex ministro Giovanna Melandri nella prefazione del libro di S.Kriyananda Educare alla Vita uscito in italiano nel 2011. ‘’ Ci incoraggia a superare i dogmatismi  dell’educazione moderna,il suo nichilismo,a risvegliare invece quella mistica meraviglia che come dice Einstein è l’essenza della ricerca scientifica, a rafforzare lo sviluppo spirituale di tutti, a valorizzare il significato dell’esperienza diretta,del sentire e intuire oltre che  del capire.
Vi aspetto numerosi

Manuela Martines

Per saperne di più.

Darshan Jan Lotichius - YouTube
▶ 4:00
https://www.youtube.com/watch?v=b_c99BD_5_M
il film sulla comunità

findinghappinessmovie.com/italia/
 www.ananda.it/


              
Il libro
Educare alla Vita, di Swami Kriyananda, offre un sistema educativo che insegna ai bambini, accanto alle tradizionali materie di base, anche le fondamentali qualità umane: essere a proprio agio con se stessi e con gli altri, vivere in modo sano, sviluppare il talento nascosto e acquisire gli strumenti per essere più felici nella vita. Una guida più che mai attuale che ci aiuta a vedere e vivere il rapporto tra genitori e figli da una nuova prospettiva.

Sviluppare il talento nascosto
Con Educare alla Vita, di Swami Kriyananda, puoi aiutare i tuoi figli con amore e saggezza a compiere i passi giusti per sviluppare una vera maturità e per aiutarli a esprimere il talento nascosto che hanno, con gioia e consapevolezza di sé.

Una brillante e concreta alternativa ai tradizionali sistemi educativi
Il libro è ispirato agli insegnamenti del grande maestro indiano Paramhansa Yogananda, autore di Autobiografia di uno yogi. Tutti gli insegnamenti e i principi di educazione sono stati sperimentati con grande successo per oltre trent’anni in numerose scuole, sia negli Stati Uniti che in Italia.

L’approccio olistico di Educare alla Vita:
 
è universale e applicabile a vari contesti educativi: scuola e tempo libero, così come all’interno della vita in famiglia.
offre strumenti a bambini, genitori ed insegnanti per elevarsi al di sopra dei “problemi”, per vivere il quotidiano con rinnovata  energia e gioia incondizionata.
mette in risalto i “giusti atteggiamenti” per una vita felice ed appagante
aiuta i bambini a trovare sintonia con quello che imparano, scoprendo così il piacere in quello che fanno.
si concentra su quegli aspetti della coscienza che soddisfanno compiutamente ogni necessità umana, perfino il bisogno di amore e felicità.
Le “Life Skills” o “Competenze” comprendono tutte quelle qualità e attività che ci aiutano a vivere pienamente la nostra vita. Così come ci sono incapacità fisiche, possiamo osservare persone che hanno altri tipi di incapacità, a causa della mancanza di una specifica competenza. Insensibilità, distrazione, bassa energia, e irrequietezza sono solo alcuni esempi di questi disagi. I bambini che hanno la possibilità di sviluppare queste abilità come parte della loro educazione saranno preparati in modo migliore a condurre una vita appagante e di success
