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AI DOCENTI INTERESSATI
[bookmark: _GoBack]Oggetto: Concorso i miei 10 Libri -PNSD Azioni#24: Biblioteche Scolastiche come ambienti di alfabetizzazione all’ uso delle risorse informative digitali. 

In esecuzione del decreto del Ministro dell’istruzione, dell’università e della ricerca del 6 maggio 2016, prot. n. 299, la Direzione generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale ha indetto una procedura per l’individuazione di 10 libri che gli studenti vorrebbero leggere e far leggere ai propri coetanei e vorrebbero trovare nelle biblioteche scolastiche.
Obiettivo dell’iniziativa è consentire agli studenti, dalla primaria alle superiori, di portare nelle biblioteche scolastiche autori italiani degli anni 2000 e, per i più piccoli, favole e testi italiani ed europei per bambini.
L’iniziativa si inserisce nell’ambito delle azioni del Ministero per la promozione della lettura come indispensabile pratica educativa e formativa.
Ciascuna istituzione scolastica statale può esprimere il voto per ciascuna classe attraverso una piattaforma appositamente realizzata dal Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca. 
Per votare è necessario collegarsi al sito internet 
http://www.istruzione.it/scuola_digitale/prog-imiei10libri.shtml
e inserire negli appositi spazi il nome degli autori e i titoli dei libri. 
Sarà possibile votare i propri libri fino al 1° dicembre 2016.
Per il codice di accesso alla piattaforma rivolgersi alla Prof.ssa Paciolla
Dal seguente sito
http://hubmiur.pubblica.istruzione.it/web/ministero/cs010616
è possibile scaricare il comunicato stampa del 01/06/2016 e il bando del concorso

Animatore Digitale
Prof.ssa Orsola Paciolla
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