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Busto Arsizio, 05/05/2017
Ai docenti e agli studenti delle classi 4F1, 4F2 e 5F
 
Si comunica che martedì 9 maggio, nell’ambito del progetto SPAZI INDIPENDENTI, si svolgerà l’incontro con Barbara de Ponti, artista partecipante al progetto espositivo NOPLACE
 
http://noplace.space/
 
"Siamo abituati a pensare a una mostra d'arte come ad un progetto chiuso e definito, dove un soggetto (il curatore o il promotore)si assume il compito di scegliere a priori uno o più artisti, di individuare un tema e di creare, così, un organismo fatto e finito, pronto ad essere esibito, con una discreta sicurezza sul risultato, al pubblico.
Quando, però, si esce dalle piste tracciate e ci si spinge sul terreno delle sperimentazioni culturali, i risultati possono essere sorprendenti: è l'esperienza di NOPLACE, una mostra-incontro, un evento sociale più che espositivo che capovolge le consuete modalità organizzative.
L'obiettivo non è la sintesi, ma la l'espansione: basandosi sulla metafora del rizoma, ogni partecipante è al tempo stesso artista e curatore e, pertanto, chiamato a sua volta a coinvolgere e coordinare altri partecipanti a propria discrezione, attivando reazioni a catena che sfuggono alla presunzione del controllo centrale."

 
 
L’incontro si terrà in aula magna dalle  ore 11,15 alle 13,15  (l'orario di fine incontro è un'indicazione di massima)


Prof. Cesare Biratoni
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